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Ηγούμενος Εφραίμ: »Ο Γέροντας Γεώργιος 
πονούσε για την Εκκλησία»
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Για την προσωπικότητα του μακαριστού Προηγουμένου της Ι.Μ. Γρηγορίου 
Γέροντα Γεώργιο Καψάνη, μίλησε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ κατά τη διάρκεια του τεσσαρακονθημέρου 
μνημοσύνου.

«Ο μακαριστός Γέροντας Γεώργιος ήταν άνθρωπος αφιερωμένος εξ΄ ολοκλήρου 
στον Θεό. Ήταν άνθρωπος που παρόλο που πέρασε από τα ακαδημαϊκά έδρανα, εν 
τούτοις επότισε την εμπειρική θεολογία», ανέφερε μεταξύ άλλλων ο Γέροντας 
Εφραίμ.

Σε άλλο σημείο ο Καθηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου τόνισε: «Ο Γέροντας 
Γεώργιος παρόλο που ήταν άνθρωπος μελετημένος, όταν σου μιλούσε η έγραφε, ο 
λόγος του δεν ήταν ξύλινος και ακαδημαϊκός αλλά εμπειρικός.»
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«Ήταν άνθρωπος που σεβάστηκε τους παλαιούς αγιορείτες και συνάντηση που 
είχα με τον αείμνηστο Εφραίμ Κατουνακιώτη ο οποίος ήταν χαριτωμένος μου είπε: 
Ξέρεις γιατί πρόκοψε ο Γρηγοριάτης Ηγούμενος; Γιατί ήταν ταπεινός και σεβόταν 
τους παλαιούς πατέρες τους Αγίου Όρους. Ο Γέροντας δεν ήρθε στο Άγιον Όρος με 
κριτικό πνεύμα, αλλά με υποπίπτων φρόνημα.»

Επίσης ο Γέροντας Εφραίμ υπογράμμισε ότι «ο μακαριστός γέροντας Γεώργιος 
ήταν άνθρωπος που πονούσε την Εκκλησία και είχε εκκλησιαστικό φρόνημα, όταν 
έγραφε ένα κείμενο για καυτά θέματα της Εκκλησίας πάντα ρωτούσε την γνώμη 
των άλλων.»

«Πολύ τον πονούσαν τα θέματα αυτά που αναγκαζόταν να γράψει και να μιλήσει 
μόνο εάν δεν μιλούσε κανείς άλλος. Όταν μιλούσε για τα θέματα αυτά ποτέ δεν 
είχει αναρχικό πνεύμα, αλλά παντοτε με εκκλησιαστικό φρόνιμα», συμπλήρωσε ο 
Γέροντας της Μονής Βατοπαιδίου Εφραίμ.

Στη συνέχεια ο Γέροντας Εφραίμ ανέφερε: «Ο μακαριστός Γέροντας Γεώργιος 
ετιμούσε πάντοτε τους πνευματικούς θεσμούς και θυσιάστηκε για την αδελφότητα 
του, παρόλο που ως Ηγούμενος και γέροντας είχε πολλές μέριμνες. Ο γέροντας 
δεν είχε μόνο την πνευματική εποπτία της Μονής Γρηγορίου, αλλά και πολλών 
άλλων διαφορών Μονών και γυναικείων.»

«Εν τούτοις ήταν άνθρωπος προσευχής και εγώ τον εγνώρισα ως άνθρωπο που 
ήταν στραμμένος στην καρδιά του πάντοτε. Ήταν μέσα στην αδειάληπτη ειρήνη 
και χαρά ως ένας Ηγούμενος και Ησυχαστής», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο 
Γέροντας Εφραίμ.

Κλείνοντας ο Καθηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου αναφέρθηκε στην ασθένεια 
του γέροντα Γεωργίου, τονίζοντας ότι «όταν τον πληροφόρησαν για την ασθένεια 
του, είπε στους υποτακτικούς του: Τώρα μην μου μιλατε για πράγματα του 
παρόντος υλικά κ.α., γιατί για μένα είναι πλέον καιρός προσευχής.»

«Γι΄αυτό αγαπητοί μου ο γέροντας είχε ειρηνικό τέλος, στην ευλογημένη ημέρα 
της Πεντηκοστής», συμπλήρωσε ο Γέροντας Εφραίμ.
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